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Beleids- en activiteitenplan 2016
Stichting Taalwerkplaats Rooi 
Stichting Taalwerkplaats Rooi is opgericht op 21 mei 2014.
De Stichting zet zich in voor het verbeteren van de taalvaardigheid van anderstaligen en Nederlandse laaggeletterden. Zij doet dit door Nederlandse taallessen aan te bieden, op verschillende niveaus. Het doel is om de cursisten zich makkelijker thuis te laten voelen in de Rooise/Nederlandse samenleving en hen te helpen te integreren en contacten te leggen met andere Nederlandse  mensen.
De taallessen van de Stichting worden gegeven door een zevental vrijwilligers uit Sint-Oedenrode. Voor het uitvoeren van de overige activiteiten kan de Stichting putten uit een grotere groep (lokale) vrijwilligers.
De Taalwerkplaats werkt nauw samen met andere taal-initiatieven in het dorp en met maatschappelijke organisaties.

Om het doel te bereiken beoogt de Stichting de navolgende activiteiten te ontplooien:

· Het geven van Nederlandse les aan anderstaligen, iedere woensdagochtend van 09.00-12.00 uur (m.u.v. de schoolvakanties). De Taalwerkplaats hanteert hierbij het principe: iedere anderstalige is welkom om mee te doen en op enig moment aan te sluiten. De vrijwilligers van de Taalwerkplaats bepalen ter plekke, afhankelijk van het aantal en het niveau van de cursisten welke lessen gegeven worden. Het lesmateriaal – verschillende niveaus – wordt door de vrijwilligers tevoren gemaakt en kan bestaan uit oefeningen mbt: lezen, schrijven, praten, luisteren, woordsommen of grammatica.

· Het geven van Nederlandse les aan gevorderde anderstaligen, iedere donderdagochtend van 9.00-12.00 uur (m.u.v. de schoolvakanties). Deze lessen zijn ook bedoeld voor diegenen die zich voorbereiden op een (staats)examen.

· Het organiseren van een jaarlijkse Zomerschool 
Voor de cursisten, andere anderstaligen, vluchtelingen, mensen in een uitkeringssituatie en andere kwetsbare groepen, organiseert de Taalwerkplaats jaarlijks een drieweekse Zomerschool om de lange schoolvakanties te overbruggen. Samen met (lokale) vrijwilligers wordt er een programma opgesteld met veel gezellige, leerzame en creatieve workshops.  Voor de kinderen van de volwassen deelnemers is er een apart kinderprogramma.
De activiteiten worden gehouden in en om het Damiaancentrum (www.damiaancentrum.nl )

· Het organiseren van het Groot Roois Dictee.
Om aandacht te geven aan taal en het gebruik ervan organiseert de Taalwerkplaats voor alle Rooienaren een Dictee-avond. Met het dictee willen we laten zien dat het leren van taal niet alleen moeilijk is, maar bovenal ook leuke en gezellige kanten heeft.

· In 2016 wil de Taalwerkplaats voor het eerst een Taalweekend organiseren, dit in samenwerking met een lokale ondernemersvereniging. In dit weekend wordt aandacht gevraagd voor verschillende aspecten van taal. Er wordt gedacht aan lezingen, workshops (bv  creatief schrijven, dichten), voorlezen, cabaret enz

· Verkennen van de mogelijkheden en belangstelling om aanvullende lessen te geven. Gedacht wordt hierbij aan het geven van Nederlandse les aan laaggeletterden en het geven van  een basiscursus Engels voor mensen met weinig financiële armslag.

· Bekendheid geven aan de Taalwerkplaats en haar activiteiten (zoals de Zomerschool) door het bijhouden van een website www.taalwerkplaatsrooi.nl  en incidentele  artikelen in de lokale media. 

· Verdergaande samenwerking met andere taal-initiatieven in het dorp (zoals Gilde Samenspraak) en met maatschappelijke organisaties (zoals het Damiaancentrum).
