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 Financiën september 2014 - september 2015
 De inkomsten in deze periode bestonden uit 

 bijdragen van cursisten en van sponsors.

 cursisten







€  1.400

 sponsors (w.o. Oranjefonds)




-   5.411










€  6.811
 De totale onkosten bedroegen:

 aanschaf van een printer en laptop



€     686

 algemene organisatiekosten




-   1.624

 aanschaf lesmateriaal





-   1.183

 onkosten Zomerschool / Groot Roois Dictee


-      771










€  4.264
Verslag uitgeoefende activiteiten Stichting Taalwerkplaats Rooi 2014/2015
Stichting Taalwerkplaats Sint-Oedenrode is opgericht op 21 mei 2014.
De Stichting zet zich in voor het verbeteren van de taalvaardigheid van anderstaligen en Nederlandse laaggeletterden. Zij doet dit door Nederlandse taallessen aan te bieden, op verschillende niveaus.
Het werk van de Stichting wordt uitgevoerd door een zestal vrijwilligers uit Sint-Oedenrode.

Vóór de oprichting van de Stichting was er in Sint-Oedenrode een informele werkgroep actief die zich – sinds 2008 - met dezelfde activiteiten bezighield. De Stichting zet het werk van deze werkgroep voort.

Tussen september 2014 en december 2015 heeft de Stichting de volgende activiteiten ontplooid:

· Het geven van Nederlandse les aan anderstaligen, iedere woensdagochtend van 09.00-12.00 uur (m.u.v. de schoolvakanties). Meestal wordt de groep cursisten in drie of vier kleinere groepen van verschillende niveaus opgedeeld
De Taalwerkplaats telt iedere woensdag 20-30 cursisten.
De lessen worden gegeven in het Martinushuis aan de Markt te Sint-Oedenrode

· Het geven van Nederlandse les aan gevorderde anderstaligen, iedere donderdagochtend van 9.00-12.00 uur (m.u.v. de schoolvakanties). Deze lessen zijn ook bedoeld voor diegenen die zich voorbereiden op een (staats)examen. Hierbij wordt meestal in twee groepen gewerkt. De nadruk ligt op grammatica. Er komen meestal 6-8 cursisten.
Ook deze lessen worden in het Martinushuis gegeven.

· Het organiseren van het tweede Groot Roois Dictee, 17 november 2014.
Het Groot Roois Dictee werd gehouden in een zaal van zorgcentrum Odendael en stond in het teken van de week van de Geschiedenis. De tekst nam de deelnemers mee naar de 18e eeuw, naar de aanloop van de Franse bezetting onder leiding van maarschalk Pichegru. Het Groot Roois Dictee werd georganiseerd in samenwerking met DeMooiRooiKrant. Voor meer informatie, zie onze website.

· Het organiseren van de derde Zomerschool, tussen 4 en 19 augustus 2015.
De Zomerschool 2015 was wederom een succes. Gedurende acht ochtenden, verspreid over drie weken, kwamen er gemiddeld er 15-25 deelnemers (met uitschieters tot 35 deelnemers). De activiteiten werden gehouden in en om het Damiaancentrum (damiaancentrum.nl). Ook van de naastgelegen verslavingskliniek, Kentra24, heeft een tiental mensen deelgenomen aan het programma.
Geheel in de geest van de Taalwerkplaats werden er dagelijks taallessen aangeboden, Nederlands en Engels. Voor verdere informatie, zie het verslag over de Zomerschool op onze website.

· Bekendheid geven aan de Taalwerkplaats en haar activiteiten (zoals de Zomerschool) door het opzetten van een website www.taalwerkplaatsrooi.nl  en het plaatsen van artikelen in de lokale media. 

In november 2015 heeft wethouder J. Hendriks van Sint-Oedenrode Mia van Boxtel, oprichter van de Taalwerkplaats voorgedragen als Taalheld. De Taalheldenprijs is een landelijke prijs van de Stichting Lezen en Schrijven, voor mensen die zich uitzonderlijk inzetten voor taalonderwijs. Mia is genomineerd in de categorie bruggenbouwer. De nominatie en uitreiking vinden plaats begin 2016. Het feit dat Mia van Boxtel genomineerd is, is een erkenning voor het feit dat zij zich vele jaren belangeloos heeft ingezet voor – taalonderwijs, opvang en begeleiding van -kwetsbare mensen en anderstaligen in het bijzonder.
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